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AUJDYV 5. UhUNULUTL YhEaUUUG-LNRMe-3UL
{hUNruLLEN

Lwdih pnjwlnuwliwlnipinin

= ‘Lunwjhl dhohl pyuwpwlwywbh pw)unuip,
= Jhdwljugpuwl qGuhwwnwubbtp,

= Jumwhmpjwul showlwjp,

= Juwplwoltph unnigniy,

= Jumwhmpjul qnpowlhg,

= QobtinJuo, wpymGuybtn L niGwly yhdwlwbh,
= ‘Luniyh owywh npnynid,

= Juwplywoltph unngny,

= I L II utinh ufuwyGp,

= dwdwdiwulwlwb Ginywhwinud:

UNkrSL

Jhswuqpuub ytpmnionipjniGG ogqunugnpoym £ mwpptip GuyuwmwlyGbpny:
Uwulwynpuytiv mwpptipuynd G0 Gupugpuijué (descriptive) ytipmnionipniG L
wpmnwomy (inferential)” tqpujugnipyni wltnt Guuwwnuyny Yuwmwnynn Ytppni-

onwpynil: SYjwilGtiph npnpwh hwwnynpjmGatp popwgpbmne hwdiwnp Gupugpu-
Jqui yhdwywqgpnpjul tshongny npnpynid GG npulg wnmwpptp Jpdwjugqpuywb
gnigwGhpGp’ dhohG, dnn, theGwphy, gpwop L wyl: Ljwpuwgpuwl Jhdwhuw-
qnmpjulp Yyspwptipnn hwpgtipp dklp pGGwnpytghlp 3-pn pwdinud:

Uju pwdlnmd dklp Ynphnwnpytlp Jhdwugpuljul wpmwonidp, npl oguu-
gnpoynid & hwdwfudiph wwpwdtinptph qGwhwwniwd (estimation) L JupywoGhph
umnniquw( (hipothesis testing) hwdwp:

Jhdwjuwgpuiul qwhwmnmip oqunugnpoymd £ wjl nhypnd, tpp hwiw-
fudph gnigwGhyh wpdtpp Gwuwywbtiu hwynmGh sk: Uyu piypmd hwdwfudph hpw-
Jwl wywpwibnpbph npnpwyh Gunmpjudp qGwhwnmiwl hwdwp wimd GG Y-
muwyhG gGwhwwmwlwl (point estimation): UtwmwjhG qGuwhwwnwlwGlGtph onph-
GwyGtp GG Gdniph thongny hwdwfuiph wwpwibknpbph® dhohGh, gngwoph, innh L
wyjGh hwiwp vnwgud qwhwmwlwGitpp: Yhnwihl qGwhwnwywip, hwwn-
Juuytiu, Gpp Guiniph Swywyp thnpp t, Jupnn £ qquihnptl mwppbpyt gGuwhwunynn
wyuwpwitinphg, htnlwpwnp wjl yqupnGuymd b gGwhwniwl ufuwy (estimation

error): Ujnuhuh nhypbpmd oguymd G6 Juunmwhmpjub showluwjph (confidence
interval) qGwhwwnwywhg: Uy nhiypmd Giniph oqlnipjuip Junnigymy b dhow-




86 Ununp

Juwyjp, nphlG npjwd hwjuwlwlwlmpjudip, npp gnijg L mwhu dbp Junmwhnipju G
wumhdwin unwugywo Janwjhl gGwhwnwywih Guniwdp, yuunljwind t hw-
dwhuiph wwpwdbumpn:

Gpb yhdwjuwgpuwwb ytpnompjwl dwdiwlwy hGwpuynpnipynil juw ghunwnp-
Yty hwdwjudiph pninp wmmwppbtpp, wjuhlpl hwdwjudph Ytpwptipjuwp hwjnmGh E
hwnpdtip wmbntjuwwumynipjml, ophlwy, hwjmGh GG hwdiwjuwiph pnnp wmwppbipp,
wyw g hupyuniwdp vnwgyuwo Jhdwjugpujul gnigubhypn” hwdiwfudiph
hpwiw6 gmgwGhG t: Liwl ghiypmd hwdwfudiph Wwpwdtnph nplk gGwhwun-
dwl Jwu unngqiwl Juphpp squw: Uwluwyl gnpoGuwliuwlnmd hwqunby tlp
niGtimd hGwpuwynpnipniG phnwpytint hwdwjudph popnp mwppbpp:

Unynpwpuip qnpo mGhEGp npnpwijh owjwih Giniph htinm L skGp Jupnng Junmwh
1hGh), np Guniph gmgwlhyp hwdipGylnd £ hwdwfuiph hpwywl gnigwGhyh htuw:
‘Ldwl nhypnid hwdiwfudph hpwwb gmgwGhph qGuwhwniwl hwiwnp oquynid GG
(dniph myjwyGtiphg:

GapujugnipyniGGtp vnwlwm Jhdwjugqpnipjmbp oqumugnpdynmd L hk-
wljw] tpym mtuwyh JepmnompmiGatph jumwpdwl hwdwp' gGuwhwnmy (esti-
mation) L yupywoGtph unnigmu (hypothesis testing): Q-Guhwwnnudp hwpdwp t og-
nwgnpoty wyl nhwptpnud, tpp hwdwhudph gmgwGh) Giph wpdtplbpp Gwuwubu
hwjnGh s66: Uyu ghiypnd hwdiwjudiph hpwlijwl wywpwdtnpbph npnpwyjh dpunni-
pjutp qGwhwniwl hwiwp Junmgymd G0 hwiwywunwuuwl Junmwhnipyjul
thowlwptipp:

Gpt dtiq Junopnp hwjwmGh L hwiwfudph wuwpwdtnpp pGnipwgpnn wmtinh-
Juwwunynipjnilp, wyw Juwnpbtih b dlwybpuybt npnpuyh Jupuwo L unnmgly Gpu
Guwnpunmpnilp: OphGwly Ywpbih £ vnmqgl] hwiwhudph yuwpuwdbnph wpdbph
npnywlh showlwjpnd qubytnt dwupl Juplywon:

‘Linph yphdwjugnuub gnigulpph pwpfudwG optlph’ GdmpwihG puwudiwmG
npnpuiwl hwdwnp oquuynud GG Ginpwhwldwl tnubwyibnphg: Swppbpmd GG Gin-
whwliwl bpynmt tnuGwly wyuwunwhwjwi b ny quwuwhwjui: NMuunuwhwlwi
tnuiwyh phypnd hwdwfudph pninp wmwpptipp mGGG Gdmph dhe plngpyytym
hwjwuwp hGwpwynpnipyniG: Muunmwhwwl Ginpwhwidwl tnuGwyltph kY-
(wpwliwl hwiwp nhunwnpyblp ywnpyhg fuwnupwptiph hwitym gnpoplpwgn:

+hgmp' wuwpyhg jnipupwlsnip juwnupwup hwGbmg L hwdwph gpuG-
gnuiihg htivn wjG Gnphg Yytpwnupdynd b yuply: <wnuwluwih £, np wju fuw-
nupunpp Yyipwhiwunupiwl dwdwlwy Junpng E ypyhG hwGyby: bwnupwph yh-
Swiwhwliwl wju mwppbpuwyp hwymbh £ npytiv qupdny wuwnwhwlwl Gin-
swhwlmi L hwowhu & ogqmnnugnpoynd npuybu ¥ Juwd whytne hwiwuiptinhg
(inpywhwliwl dnnb;: bul wyl nhypnd, tpp hwlijwod fuwnupwpp wwny sh
Ytpwnupdynid wlguwlnid G0 winunpd ywnwhwiwl Ginpwhwimag:
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OphGuwy, nupény wuwumwhwlwl Ginwhwidwl tnuiwyp Jupnn L oqgunu-
qnpoyty htnlywy Jhdwugqpuyjul fulgpnd: “+hgnip” wpynnmd ju 100 wnnuth
plujwop L wlhpwdtywm b unwbuw) 20 mnuhtinhg uqigwo 5 GunipGhp nt jnipw-
pwlyynp Guiniph hwdiwp hwpyt) npukt gniguwGhy® ophGwly, Wby wnuhh dhohl pwpn:
Mupq E, np mwpptp GdnpGiph YhohGGhpp YunwppbpgtG dhdjwlghg, vwyw)i
Gpwlp ponpp YhGupnGugduwo YihGal hwdwhudph hpww6 dhohGh pnipon” vh
dwun YhGh Gpwlhg 6o, huy Wynup' thnpp jud hwjwuwnp: Lwlh np pun Glpw-
nnuipjwl GinGhpp punpymd G0 ywunwhwlwlnpbl, wyw GinyGeph gmguw-
GhoGtpp GnyyGuybu YhGhl quunwhwjwl dtompmGitp: APuqiuyp Ginuwhw-
(nuiGtpp pnyyp Yuuwl vnwlw) Ginwjhl gnigwlhyh, ghnwplyynn ghiypnmd vh-
ohl pwph pwtunuip: Ujyu pwpfunudp Yngymd L Jhdwljwgopujul gmguwihoh Gini-
2wjhG pwpfumy: Snmigwlhph Guinipwjhl pwfunwip poy L mwhu iqpuyugnipynil
w (bt hwiwhiph hwdwwywwnwufuwl gniguwlhyh dwuhG:

1. uTunuviulv UUL

hGswbu G2ytg 4 -pn pwdlind hwiwdw)l YatnpnGwlwl vwhiwlwjhl ptin-
ntvh, tpp Ginh owywip dto k. 30-hg, wijwiu nhnwnpiynn yuumwhwlub dtoni-
pjul pwptunihg, Gpw dhohlp niGh Gnpdw) (pGwlwlnG) pwfunid:

Pnonp hGwpunnp Gdnpughl dhohllbph dhopln hwjuwmun B huadwhodph
BhohGhG, fuly Gunpuihl dhohlGlGEph dhohl pwnwiniuwghl pbynidn huwjunmbh b oop-
whu ulnGwyw6 uhowy” (YuGnGulw6 ytinmd) SE (@wbwijnid b Standard Error
pwnbph ulgplunnunbnny):

Swpptipmy GG yulnGuiwb vfuuwh hwpyuwpyiwl Gplyne nhyp
1. Qwidwfuiph wmwpptph phyG wiytpe WhLo t:

2. Qwdwfuwiph mwpptiph phyp ytpowynn t, nhgnip” hwjwuwn £ N-h:
Unwohl ntwypnid julnGwywl vfuwip hwygwplyynmd L hwdwfudph dhohl

pwnwmuwjhl o ptniw L Ginh n Swjwh pwnwyniuh ulpdulmh‘\/ﬁ hwpwpb-
nnipjuip.

(e)
SE=T (1)
huy tpypnpn nhypnud”
c [N—-n
SE=— | ——
Jn VN-1° )

npuntinhg, N-h dko wpdtpGtph nbypmd, tpp N-1~ N junwiwip



88 1. GulnGwlwb ufuwy

o [N—-n (o] n c
SE = =~ 1-—=—+1-1
SoVN-1 " KV N, :

Ujuntin f= n/N-p gniyg & wmmwihu hwdwhidphg Giniph hwdwdwulnipynlp: Gpp
hwiwfudph wwpptpph phyG wGytipg wémd ¥ N—o, wyw f—>0 L (2)-nn
pwlwdlhg vnwlmd tGp (1)-np:

Gpt hwiwjwiph o dhohl punwlnuwjhl tndwl wpdtpl wlhwjwn £, wuyw

JuwlnGuwlyw6 vfuwh npnpdwl hwdiwp oquugnpoymd t Gpw S qGwhwmwuip
GdniywjhG dhohlG punwyniuwjhb ptnnuip: Uju nhypmd SE-G npnpymd t
w) bpp hwdwhiph mwpptiph phyG wigtng vko t

2
s |32 _ S
n  Jn°
p) tpp hwiwfudph wwpptiph phyp yapewynp &
SE = i M o~ i 1-f :
Jn VN-1 "

Ujuyhuny' hwdwdw)l yhGupnGwwul vwhdwGwjhl ptinptivh pujuwiuwiw-
swth uko owywih (n>30) Giniph dhohlp Gnpiwy E pwpfugwo hwiwjudph thohlny
L Uh9hl pwnwlniuwjhl ptnnuiny, nph qgGwhwnmwlyw (6 L julnGuywb vfuwp:

OnphGwly 1: ‘thgnip «Ujynilhp » pwlyh 5000 wjwlnuwnniGiphg wwwnwhw-
Juwlnptl pGunpjwo 150-h hwpgnuihg wwnqyt £, np Gpwlg wwlnh dhohl vb-
onpjniln Juquinud £ 50000 ngpwy, hul wywlnltph dhompjwl dhohl punwnt-
uwhl ptnnuip’ 6 = 6000 npud: Mwhwloynid k npnty pwlyh pnpnp wjw Gnuwnmnt-
Gtph wjwGnltph thohlGp L yulinGuwywb vfuwp:

Lodmu:

Pulyh wjwlnGtph hpww6 shohbp plnniGnd tlp hwjwuwp 50000 npwidh,
huy GuinipwjhG dshohGh Wpnwlw SE ptinnuip Ynpnptlp®

sg_.S [,_n _6000 [ 150

- 1—
sV N 150V 5000
Uyuyhuny pwGyh wjwlnuwwumniGiph wjwlnh dhohGh dtonipniip hwyjwuwp

£ 50000 npuwh, huy Gpu uGnGuywb vfuwp' 482.4 npwudh:

= 482.4 (npuu):
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2. Jhautuliartuuyu duviiusuutvur

Ghuntluny gngwlh2Gbph GdnpwjhlG pupfuniGtpp Jupbih b qGuwhwwnby
hwdwfudph gnigwGh) Gtph wpdbtpGhpn:

Swpptipnud Gl YamwghG L dhowlwjpwjhG gGwhwmwubitn: Unwehl nhw-
pmd hwiwfuiph gnigwlhph qGwhwwnwlwlp npnpynd £ 3ty pyh oqlinipjudp, npp
Yt £ pywjhl wnwlgph ypw: yu qgGwhwmwlwlp yunnn L hwpgwnpyyt] npnpwiyh
ufuwmny glwhwmiwG ujuwny: Npytu gGwhwmiwG vjuwh suth oquwgnpd-
Jnud k. qGwhwnwluwbh ubnGwlwl uvfuwin:

Gnypnpn ntiypnid npnpynud £ wyl showlwipp, npp upjwd hwjwGwlw Gni-
pjwip plngpymau t gmgwGhyh hpwlwl wpdtpp: Ujn dhowlwjph vwhdiwbGtpp
npnpynid GG Gimph dhongny L htmbwpwn Gpulp GniyGuybu ywunwhwlwb db-
onipjnGGtn tG:

Jhdwlwqpulwl htmwgnumpjwub fulnphpp hwdwju hwlgmd L wjGuyhuh
dhowywjph umnphl L YytphG owjpwytntph (uwhdwGGbph) npnpdwp, npp gu-
Juih® 1-o hujuwiwjwinpjudp yupnwn £ K gmguwhoh wihwym wpdbpn:
Ujuwhup dhowluwypn Ynsynid b Juunwhmpjwmb showlwjp, Gpuw unnphG” K, L yb-
nhG" Ky uvwhiwGltpp qunwbhmpjmb vwhdwGGhp, hul (1-o) hwjwlwlywnpnt-
Gp" Junmwhmpjwl hbujwlwlwlimpjul Swjupnuly jud hmuwihmpjwl wuwmh-

sw(, o-0 ujuwh hwjwlwywlmpm G Jul Guiuljuihmpjwi Swijwupnuy:

K, U Ky yunwhnipjul vwhiwGitph dhompjniGitpp npnpymyd G6 w)lutiu,
np 1-o hwjwlwlwimpjuwip mtnh mbtiw K, <K <Ky wihwjuwuwpmpjmlp

P (K, <K<Ky =1-a:

Uyuyhuny' 1-o hwjwlwjwlnipjudp K gniguwbhpp dto £ Jumwhnipjul dh-
owlwjph K, unnphG vwhdwGhg L thnpp £ Ky ytiphG vwhdwGhg:

8nigwlhph qGwhwmiwb duiwlwly 1-o Junmwhnipjul hwjwlwlwlinpjul
Jwjupquyp mpymd E Gwhowybu, ophGuy” wjG Yunpnn £ hwwuwn thGt 0,95-h
Jud 0,99-h, huy K, L K; vwhiwGGpp npnynid GG (Wniphg: Lunmwhbth hwjwiw-
Julnpjul swljwnpnpuyp gnyyg E wmwihu, np K gniguGhph gGwhwnmdwl puqdwyh
Unybnipjul wuydwGatpnid dhohG hwpyny (1-o0)-100% nhwypbpnid Gpu wipdtipp
hujuytiv yuyywunjwih Junwhnipjuwl thowlwjphG:

Qunmwhmpjwl showlwjph A = Ky — K, qujlpp pmpwgpmu b qGwhwwmnw-

Juwlh d2qpunipjnilp’ nppwl A-G 060 L, wjlGpwl thnpp L qGwhwwmiwb §)qpunnt-
pynilp: Ujnw Ynnihg nppwG thnpp £ A-G, wjGpwl dto £ gGwhwnmdwb dpqpunt-
pmilp, wyuhlpG hnuwhmpjwl wunhdwlp ud hmuwjhnpymlp: OphGwy, Gunt-
oywhwldiwl wpnilpGhph ypw hhdGwo «wpfuwwmnnlph dhohlG dwdwyundnp
qubynud t 255 L 295 npud/dudnd wpdtipGtnh dholy Jupwoh hwdwp A = 40



90 3. Uh9hGh JumwhmpjwG showluwjp

nnwuih hntuwhnipyniGp wytiih thopp t pwl GdwGwwnhy Jupluwoh hntuwihnipynt-
Gin, nph Junwhnipjuwl howlwjph qwylpp A = 50 ngputh (250 < K <300):

Uyuyhuny Junwhmpjwl hwjwlwuwlinpjul dwjuppuyh dtowgmin juw-
Jwo k Junmwhmpjwl dhowlwjph jwjlph dtowgiwb Jwy 6qpunnipjul thnppwg-
dwl htin: Junwhmpjul showlwjph npnpiwl dwiwlwl wihpwdtym L hwyh
wnlb] G2Jwo tpyn vhomp nGGtph dhol Yyuup: OphGwy, sh Yunpbh a-G plnni-
Gt hwjwuwn qpnjh: Gwhjwo htnmwgnuynn fulnph wwhwbeltphg nhnwny-
Jnud GG Gpyynnd Yuwd dhwiynnd Juunuwhmpjwl showwjptin: Unwohl nhiuypnid
Junmwhnipjwl dhowywjpp niGh httmlywy mbtupp

K, <K <Ky

(gnigwlihph wpdbtpp quGymu £ K, —h b Ky—h dhol):

Gnypnpn nhiwypmyd”

K<K, jui K> K,

(gmgwGhph wpdtipp thnpp Lt K-hg, Junwhnipjul dhowlwjpp ynsymd b dwjuwm-
ynnijwl, Ywd uko t Ky-hg b Junwhmpjwl dhowlwjpp Yngynid £ wowmynnijwuG):

Lwiwfudph gniguwbhpGtiph gGwhwmdwl hwdwp GinpwihG nyjuwGbpG oq-
nwgnpotijhu guGyuwih t, np vnwgywo glwhwnmwuwilbpp pujwpupbi htnb-
Jwy tpbip wwydwGGGphG ° j06E6 wliyby, wpgmGugbon L niGuldy:

dhowhwonuiipul qGuhwmwluwln nsymd F wltn, bGpb Gnw dwpbdunnp-
Juiljiul vupuulghl Giniph guGlugwo owyuyh nbiypnid hwyjuuwn Ehwdwfudph
qUuhwung gnigwGhyhi:

Jhdwjugpuul qGwhwumwlwln Yngynd t otingwo, tpt Gpuw dwpbiwnh-
Juwiwl vywubihlG hwjwuwn sE hwdwfudph qGwhwwmynn gniguwGhphG:

‘Lotilip, np wbytnnipynilp gwGywih hwwnynpjmb £ gulijugwo qiwhwwnw-
JuwGh hwdwn:

QGuwhuwnwlwin hwdwpmd FwupygmGudtw, bpb Guniph ulbnwo owuh
nhwypmd Guw mbh hGwpudnp wdbGuihnpn gngwopn:

Uy qGuwhunnwlpulnp, npp dhuodwdwbul L wlpby F L mGh wdbGuhnpp
gnywiop fnsymd FpudugqniyG qGuhwmuljuG:

Gpb Guniph ownuygh whybne dhowgdul nhupnid (n— oc) wliybn qluhunw-
qubh gnywopn dqunmd b gpunjh, wwyw @Guihwmwlpunln nsymd b niGuy:

3. Uh2hUh JUSULNFM-3UL UP2ULU3L

“thgnip’ n mwppbphg Juqiywo Giniph (n>30) dhohlGh oqlnipjudip wlhpw-
dtiywn t qGwhwwint) hwdiwhdph dhohlp: {wdwdw)l YaGupnGuywl vwhdwlujhG
ptinptivh dhohGGtph GinwjhG pwpunuip niGh hwdwhudph dhohGhG hwjwuwn vh-
ohG wndtip, huy Gpw dhohl pwnwiniuwjhb 2tnnuip ulnGuywul vfuwp, hwjw-



AUBDLYL 5. Uh,UNULUL dhalulaLNRME3UL < hUNMLLLEN 91

uwp k of B -h, nputin o-G hwdwjudph dhohl pwpwyniuwjhl phnmia k: Linyywjhl
htimwgnunipniGGtpmy unynpupwn o-h wpdtipG wihwjn t: 9w hwdwp dhohGh
qiwhwniwl dwiwlwy oqguynid Gl o-h gwhwwmwljwbhg’

\/Zin_l(xi - X)2
5= n-1
npuntn n-p Gdniph dwyuwyG k, huy S-p (n -1) pwdwlGuwpuph nhypnd GinipwjhG
dhohlG pwnwlniuwjhl 2tnnmudG £ L hwGphuwlmd £ hwiwpwiph o dhohlG pwnw-
YnruwhG 2tniw G wiytn qGwhwmwywin:

{wjnbh t, np Gnpiwy pwfunid mGtgnn Wuwunwhwwl dkompjul wpdtpltpp
0.95 hujutuyuinpjudp yuunluwlind GG (p-1.96c,u+1.96c ) thowlwjphl, np-

b

wtin p-0 yuunwhwuwb dtompjul vhohGl t, huy o thohlG pwnwlyniuwjhl ptinni-
un: <bnlwpwp Jupbh b wlnb, np puqiwyh nhunwpynuiGiph ghiypnid Gdne-
2wjhG shohGh wpdtpn 0.95 hwjwlwlwlnipjuwdp juyuwwunlwih

(p—-1.96SE, n+1.96SE),
npnbtnhg wnwohl nhwpnd, Gpp hwdwjudph wwpptph phyG wiytpe ko t
Juunwhnpjwl dshowlwjph vwhdwGGbpp YniGtGuwl htunlyw mbupp
S
in’
huly tpypnpn nhwpnid, tpp wwppeph phyp yipgwynp b uwhdwGGbpp YhGue

S

W+1.96SE=p+1.96—=+1—f :
Jn

Juwmwhtih dshowuwypp wnwyty yuwwmtpwynp Junbih £ pGGwpytp unnpl
ptipwod qowwwwnltiph oqlinipjudp:

A

p+1.96SE = n+1.96

Jwjwlwyuinipjwb
hunnipiniG

Unph wwbh tnph wwyh
2.5% twlitinbu 2.5% swltpby g



92 3 UhohGh Junwhnipjwl showlwyp

Q-owyuwwnytinp gnyyg t wmwihu, np ghnwpyndGtph 95%-h nhypnid Giniph
dhohlp qubynud . hwdiwfudph dhohlhg £1.96SE uwhdwGitpnd: Uju dhowlwjpp
95% Juunwhnipjwl hwjwGwlwlnipjuG dwjupnpuyh nhiypnid htnbguy Gt

(u-1.96SE<X <u+1.96SE:
Pwlwdlp dlwhnfumpjmlhg Junwlwlp
X-1.96SE< p <X +1.96SE:

OnhGuwy 2: +hgnip” GplwGh whnmwlwl hwiwjuwpwlh mGntuwghunpjwub
dunyyntimh nhinpnGtphg wwumwhwlwlnptlG pGupuwo 100-h dwpbiwwmhlu
wnwpluwjhg vnwgwd thohl qfwhwwnmwulp hwjwuwnp t 17.6 shwynp L niGh
2,1 dhwynp dhophG pwnwyniuwjhG ptinmd: hGsh® & hwjwuwp phinpnGipp dw-
ptitwnhyuw wnwnpYuwjhg dhohl qGuwhwmwywbh 95% Juunwhnipjwl dshowlywjpp:
Opw hwdwp hwytlp nhdnpnbtph dhohlG qGuwhwwmwyubh JuinGulywl ufuwp

SE = 2l =0.21:

J100
Juwnwhnipjul dhowlwjpp npnpynid &
17.6 -1.96-0.21< u< 17.6 +1.96-0.21,
Jud
17.6-0412 < n<17.6+0.412,
17.188 < n <18.012,

hul] yunmwhmpjwl hwywlwlwlnpjniGp hwjwuwn YihGp
P(X —(1.96-0.21) < p < X +(1.96-0.21)) = 0.95,

P(17.6 -0.412 <pn<17.6+0.412) =0.95, uu P(17.188 < 1 <18.012) =0.95;

Juunwhnipjwl showywjph jwyGpp hwjwuwp t 18.012-17.188 = 0.824-h:

Qhgnip' GunipwjhG dhohGh ulbknwd wnpdtiph L 95% Jumwhnipjul hwjw-
(wyuwlnpjul dwijwpnpuih nhypnid wihpuwdtym b thnppwugll] Junwhnipjw
vhowluwyph qwylpp: dunmwhnipjul showlwjph npndwl pwliwdlhg htmlmd k,
np qu Jupbjh L juunwpt] uinGuwiuwi vfuwy hnppugdwG dhongny: dbkpohGu
hGswytu ghnbtlp Ywhujwo E S-hg" Guniyh dhohl pwnwlniuwjhl ptinnuihg L n-hg'
Gdniph owywihg: {twmbtwpun, JulnGuwiwi vfuwih hnppugdwl hwdwp whnp
dtiowglty Guniyh n owjwn:

“Qhgnip” ghnwpyynn ophGuwynid Gdniph dwjwp mnpu wlqud vhowgyty kL
hwjwuwnp k 400-h, huy Ginyh dhohl pwnwlniuwjhl 2tnnuip dGwgt) £ withn-
thnfu' 2.1: Uju nhiypnd JulnGuwlw b vjuwp hwjwuwnp YihGh'

SE=2.1/+/400=2.1/20 = 0.105
huy JunmwhnipjwG showjuwph hwdwp YnGhGwlp
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17.6 -1.96-0.105< p< 17.6+1.96-0.105,
Jud
17.6-0.206 < n <17.6 +0.206,
17.394 < n <17.806:

Uju niypmd Juuwhnip juG showwph jwjGpp hwywuwn YihGh 0.412-h:

Ujuwhuny, tpb hwymbh 66 hwiwhdph pdhohlp L SE JulnGulywl ufuwyp,
www Juwnpbtih E opnpty dhohGh qGwhwwnmwlywbh Junmwhmpjwl dhowljwjpnid
qu byt hwjwGwlwlnipnGp

P(X-U,SE<pu<X+USE)-1-a,

npuntin U,-G Yngynid & JunwhmpjwG gnpéwljhg:

‘Lnpdw] pwpfudwl wnyniuwyhg o-h jnipupwlsynip wpdtph hwdwp Jupth
t npnpty U, -h dtonipyniGp: Gpt -G pwjwlwbhG thnpp b, wyw dho hwjw-
Gwlywlnpjwip Juptih E wlnb), np Gdniyhg uvnwgywo qGwhwmwlwbh vhohlhg
wnwytjuqgnijl pnnuip hwjwuwp £ U,SE-h: e = U,SE Whonipjnilp wlijwlnd bl
I-o hwjwlwywlnpjuip wywhnyynn Ginh vwhiwGuwjhG ufuwy:

‘Lnpiw] pwfudwl nhypmd qGwhwwwlwln dhohlhg 2tnYuo t.
U,=1-h ntiypni’ ny wytijh pwG SE-G" 1-o = 0.683 hwjwlGwlwlnipjup,
U,=2-h ntiypnid’ ng wytijh pw 2SE-G° 1—o = 0.955 hwjw Gwlwlnipjudp,
U,=1.96-h ntiypmy’ ny wytih pwG 1.96SE-G° 1—0, = 0.95 hujw Gwjw Gnipjudp,
U,=3-h niypnid’ ny wytijh pwl 3SE-G" 1-o = 0.99 hwjwlwwlnipjudp:
OppGuwy, ytpp pGaupyyuo puGyh wjwlnpuumnbGtph fuGnpnid o=0,045 ufuwih
hujuwlwyuwlnipjul nhypmy, tpp U,=2, puGyh wjwlnuunniGtph wjwlnh dh-
ohl dhonmpjwl hwiwnp JunwlGwlp htmlyw] Junwhnipjwl showwjptpp
(50000 - 2x482.4)< n < (50000+2x482.4), ud 49035.2< 1 < 50964.8 :

4. 'GUNKCPh SUJULL NAOATNRT

‘LinwjhG htitmwgnunnipjniGGtph wyuGwynpiwb dwudwlwy Juplnp k. plun-

nt1 Giniph wyGuhuph Swywy, npp poiy) juuw funtuwiht.

= (uniph dko owjwiny wwjiwlwynpywo b wpniGpltph ywhwbleynn 6umni-
pyjuip shhiGuwynpjwo GinipwjhG htmwgnunipjul Gwpwywunpuumdwl b
wlgiugiwl wlywth dto dwfuutinhg,

= (vniph thnpp owjuwny wuwjdwlwynpjwo b gnpoGulwb fulnhpltp niobnt
hwiwp ny whnw6h gGwhwnwuGibp vnwlwnig:
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‘Lotilip, np ywunwhwliwl Ginpwhwiiwl tnubwyny vnwgyuwd Ginh og-
Gnpjudp hwdwfuiph dhohGh qGwhwmiwb dwdwlwy Giniyh n Swjwp htivnw-
gqnunnnhG dwwngtih qwhwnwlwlh 62qpunipjul Yypw wqnnn Juplnp dtoni-
pmil E: Stulhlp, pb Gpqpuunipjul qlwhwwnmiwl npjwd gnigwlhph phwypnid
hGswtu £ npnpymu Ginih n owuyp:

UhohlGh d2qpuumpjul qGwhwwmdwl th pwpp gmgwlhyGhphg pGGwpytklp
uhohGh SE YwlnGulywl uvwuwip, npp gnijg £ wmwhu hpwwl wpdtiphg qGwhw-
nwlwlh hGupuwynp 2tniwG dhompymGp L (1-o) Junmwhnipjul hwjuwGuywin-
pjwl dwywpnuyh nhypnd Ginigh e vwhdwlwjhG ptnmdp’e = U,SE, npp gnyg k
nwihu o hwjwlwlwlnpjuip hpwjwl wpdtphg qGwhwnmwyuwih wowytjw-
qn1jG hGuwpwynp 2tindw( dkonipniGp:

Boqpunipjul gnigulhph wpdtiph mpiwl dwiwGwly wihpwdtywm t Guwnmh
niGkGwy, np Ginh hwyuwpyywo dwyuwip whnp L wywhnyh ywhwloywohg ny
thnpp 62qpumpyniG: Lwlh np Ginh dSwyjwih wdép phipmd L dyqpuunipjwb vb-
owguiw(, wyw n-h hwdwn vnwgywd hw)upyujhG wpdbpp nhnwnpyynd t np-
wtiu Giniph dwywih GipphG vwhiw(: LwulwGwih t, np n-h hwpgupyuwjhGhg dho
guijugwd wndtpp yuwywhnyh 62qgpumpjul wumhdwlh npduwo ywhwlon:

Dhgnip” hwynGh £ hwdwfudph dhohl pwnwliniuwjh( ptniw6 wpdtipp: baGy-
wtiu ghntlp, hohGh SE JulnGwlwb vuwp Ynpnpyh (1) ud (2) pwGwdlbpny.

1. tpp hwiwfudph mwnpptph phy6 wigtpe 6ot

(e}
SE=—, 1
N (D
2. tpp hwdwfudph wwppkph phyp ytpgwynp &
c [N-n c
SE=— |—— =2 1-f: 2
AN T 2)

Gpt G2qpunipjul ywhwlop nmpjwo b julnGwlwl ufuwh wpdtiph dhon-
gny, wyw wju pwlwalbtphg Gdniph n-h dwywih npnpuwl hwiwp Junwlwlp
1. tpp hwdwhudph wmwupptph phyG waybpe deo t

2
(e}
n=|— ]
()
2. tipp hwdwfudph wwpptiph phyp ytpowynp £
c2N N

n= = .
NSE? +c? 2
1+(SE] N

c

‘LuinpwjhG htmugnumipynGitph wywlwynpiwlG dwdwlwly hwdwhn dho
ndjwnnipniGGtp 66 wnwowlnmd hwiwfudph o-h wpdbph dwuhl 62qphun myjwg-
Gtph pugwywjnipjul yuwdwnny: Uju ghiypnid hwiwywnmwujuwl pulGudlb-
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npnud o-h thnfuwpbl mbnunpnd &6 Gpuw qGwhwwnwyuwin Yud Gpuw wpdbph hGw-
pwynphl suth hhiGuynpjuwo Juwlfuwmbunip: o-h wpdtpGhiph GuwuGwywG
glwhwwndwl hwdwnp unynpuwpwnp ghind GG htnbywy YhongGhphd.
*  Julhuwy Juuwpmy GG thnpp dwjwih (ophGuy” 20 mwpptiphg punjugud)
thnpdGwlwb Giny Geph Yhohl punwmuwjhG intwl wpdtiph htimwgnuniy,
= oquuuqnpond GG dhohl pwnwlniuwjhl 2tniwl wpdtph Gwhunpn fwy Gnig-
(wwnhy htnwgnumpmGGtinphg vnmwgywd qlwhwnwlwbitpp L wyG:
Uhohl punwyniuwjhG ptniw6 thnfuwpkG Jtpp G2gwo pwGwdlbpnd mtinun-
ntny Gdnywhwlnihg vnwgywd S thohl pwnwyniuwjh( ptnnudp funwlwlp
1. tipp hwiwfudph mwpptph phy6 wigtpg dto b
S 2
()
2. tipp hwdwfudph mwpphplzl phyp Ytipgunynp £
S°N N

n= 2 <2 7 -
NSE“ +S 1+NS§2

dtipohG pwGwdlhg tplmd k, np N — oo nhiyypnid Giniph n dwjuwip dquanid k
uwhdwGhG
S 2
n={—|:
SE

Atipywo pwlwdltinhg, tpp wpJwd b Gdnph vwhiwlwyhG e=U,SE ufuwih
dtompniln wldhowlwlnptl Yuptih £ npnpbp Ginph owjuwin: Aulwdlbpnud
SE jwGnGuwlwi uvfuwih thnfuuptG wbnunptng Gpuw SE= e/U, wpdtipp, junw-
GwGp

1. tipp hwiwfudph mwpptph phy6 wigtpye 6ot
(=)
n= ,
e
2. tipp hwiwfudph wmwpptiph phyp yepouwynp t
L US°N N
Ne? + U2s? e’
“ 1+ NiU2 &

dtipghG pwGwdlhg tpmy £, np N — oo Giniph n dwyuwip dqunid £ uwhdwGhG
[
n= :
e
Gpb hwiwfudph owjuwn'N -p whhwynm E, wyw hw)guplyGbpnd Yupth L

oquuwqnnoti MN-hg wyGhwjnmnptl d6o nplt phy: Uju nhypnd unwgywd n-h wp-
dtipp Jpwywpwnph htitmwgnuynn qGwhwmwlwbh d2gpunipjuwl ywhwlohG:
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OnphGwy 3: LGGwpytbp, pt Gwjunpy pwdind nhnwpyyuwod ophGuynid hGsh
wtinp L hwjwuwn (hGh hwpgynn wjwlnuumniGbph phyp, npuytiugh thohl wjwG-
nh qGwhwwnwuih vwhdwlGwyhG tnmuip Juqdh 50 npud: UkGpwnptlp, np
wywlnuunitph nn9 hwiwudiph wjwbnbtph o dhohl pwnwlniuwjhb tniw
dtompniln o =550 npud, Julfuwy hwynGh t: ulngph ywjdwlhg hwjwmbh k, np

1-0.=0,955:

‘Lunh WwhwGoynn owjuwip, hwpgiwb tGipupyyuwo wjwlnuumniGtph pw-
Gwyn, Yynpnpyh htmlyw) pwGwdlpg

n= °000 ~443:

2
1+(50j -5000
2-550
Ujuyhuny, dhohlG wywlnh vhtompjul qlwhwnwluGiiph wwhwioynn
62qnuunipniG6 wywhnytint hwdwp wihpwdtywm t hbnmwgnnty 443 wjwlnu-
wmniGtph, juwd pwlyh wwlnuwunbbph pghwlnip pyh 8,8%-h wyjwbnlhtpp:
Uunwgwo Ginih wynuhuh owjuwip ywjpiwlwynpjud b qGwhumwuwbibph

wwhwl9ynn ULo G)qpunnipjudip:

‘Lotilip, np Jumwhmpjul showlwjph jwjlpp L htimlwpwp qGwhwnwlwbh
G2qnuunipjnilip WGwgwd gnigwlhpGtph ubbtnwo wpdtipltph nhypnd juhujuwo
E dhwyG Gdniph n owdwihg: Gpb Julhuwy hwymbh t SE julnGuwlwl ufuwh wp-
dtipp, wyw gmgwbhpGtph qGwhwwnwlwlltph wwhwbeynn G2qpuunipniGh
wywhnynn Giniyh Swyjwip npnpynud £ hnlgywy pwlwdlhg

(3]

Gpt qwhwwnwlwlh 6qpuunipjul ywhwbon mpjwo E Gdnih vwhdwGw-

JhG ufuwh Yhongny, wuyw pwGh np e=U,SE-h, Gdniph owjup Junpnn E npnpybg
htinlyw] pwlGwalhg

SU, )’
n= ,
e
npunbn

S-n Guniph dhohl pwnwyniuwjhb ptinnuiG k

U,—G Junwhmpjul qnpowlhgl t,

e=U,SE Guinih vwhdwGwjhG ufuwG k:

‘LinpwjhG htmwgnunnmpjniGitph yuGwynpiwl dudwluwy hhdGuywi

ndjunnipjniGGpp Wuwjpdwluwynpyuwo b6 hwdiwjudph S dhohG pwpwyniuwjhG

otindwl wpdtph dwuhl 62qphn wyjwiGbiph pwgwlwynmpjudp: pw hwdwp
huwpyuwpyujhG pwGuwdlbpnd ogqunugnpomu GG S dhonmpjul mwupptin qGwhw-
nwubGtpp, yuy Gpu hGwpwynphl swth hhiGwynpwo JulGhuwmbunid Ghpp:
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5. Juryuoverb USNra-NMI

5.1 dwnlué

bGywbtu qghnblp, Gwpwgpulwb yhdwjwgpulwlb gmgwbhGtinph hwjnGh
GuniywjhG pwpfundGhph, Ginh dSwjwih L gnigwlhpGiph wpdtipltph nhwpnid
Junbtih £ qunmgly Gpuwlg YyonmwihG qwhwnwlwllGtph Junwhmpjwl dh-
owlwjpbpn: Uwlwjl wunm hwdwju dtlp Juluwy Jupnn tlp nGbGw; hwdw-
fudph gmigwGhpGtph dhompjuwl dwuhl dhwjG npnpwih YnwhmdGhp juyd G-
punpnipjnilGtn: <tmbwpwn, dkGp Jupnn GGp vnnmqgby dkp YnwhndGtiph, Jud
LlpwnpmpymGGtph dpdwnphwn (hGnm dwuhl Jupywon: Yhiwljwgpuljwb Jup-
Jwop hwiwfudph gniguwlhph dkonmpjub dwuhG nplt wlnmd E: Jwpluwoh unni-
gnuip juunwnpymu t bpyne gnonjujul b wppGumpuGpwihG JupywoGtph' dLw-
Unpiwl dhongny, wjuhlpl dLwytpuyynmd GG Gpym dpguygnn Jupyuwolhp L
unnigynud k, pt GpuGghg npG £ 6p0wphwn:

9mjwlwb Juplwon Gruwlwyymd £ H, (hypothesis punh wnwohl wnwnny)
tpwnpmpiniG £, npp hwdwpymd £ &)dwphnm, pwlh nghn yhdwjuqpuyjul
wnyjwiGbph unnigiwdp w6 sh dtpdyb:

UnpGnpwbGpwihG yuplwon, unynpwpwn GauGuyymd & H;, wlnnud t, npG
nlnniGynud k, L hwdwpymd £ 62dwphwn, tph yhdwjugqpuljul myjw)Gtph unnig-
duip qunyuul Jupyuwon vtpdymad t:

Junywoh dlwybpynuin yuhujwo E hbnmwgnuniwl Gyuwwnwyhg: Gpb gui-
Juwlnu tlp qpnjyuiul Jupywonp ghnwpyt) GpypGunpuwipwjhl wyp yupyuoltph
ntypny, ophGwy, wihpwdtyw L hiwlw] hwiwfudph thohGh wpdtpp hwjwuwn
L wprynp po-h, pt° ng: Uyu nhiypmd hwiwywumwufuwl Jupyuottpp ydluw-
Ytpuytl htnlyug Yepuy

Ho: p=po,
Hi:u#po.

buy tipt gullwlnw Gap htwluwy.

1. p-G gbpuwquignud L hwdwfudph pe dhohGh wpdtipp,

2. p-Gthnpp E hwdwfudph e thohGh wpdbphg,

3. p-G pGnniGnd k gy wndbpp,
wyw hwiwywwunwuhiwG JupyuwoGtpp ydlwytpyytG wjuybu’

1. Ho: p=po, 2. Ho: p=po, 3. Ho: p=p,,
Hy: p>pe: Hi: p<py: Hi: p=p:
Quwpyuwoh hpiGuynpdwb Jud dtpdiw G hwdwp juwmwnpynd £ hdwugpu-

qul unmamy: dhdwjugpnuyul uvnnigmip hppwjuiwgynmd £ hwdwhiph gni-
gwlhph dtonmpjul Ytpwpbpjw) uvnmqynn Jupuwob plyniGhne jud dbpdbnt
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dwuhl npnpmd Jujugltnt Gyuwwmwlny, nph hwdwp oquynd G0 Giniyh wyjwg-
Gtpny hwyyuwpyynn yulnGwynpjwo yhdwjugpuub swthwbhyGhphg:

5.2. Uphwmhijwlwl mhpoyyp

Hy yupywoh unniqiwl hwdiwp ogqnynmd G hwnny pGunpjuwd yyumwhuw-
JuwG dtonpjnilhg, nph puwpfunidp Junopnp hwjnbh k: ‘Liwl Wuwnwhwlwb dk-
onipjniln wijwlnd &6 Hy yupwoh unnigiwl yhdwwGh:

Lwiwfudiph dhohG wpdtiph dwuhlG Jupywoh vnnqiwl hwdwnp oquynid GG
htinlyw) Z Jhdwulng
_ Xk

c/ \/H '

Gpb Ho:p = po Jupwon Gpdwphwn b, wyw Gdnyh pujuwyuwbht dto swjwih
ntiypnd Z JhdwwGhG mGh Gnpiwy puwpfunid p,= 0 dhohlny L 6, =1 dhohl pwnw-
Untuwyh ptinnuiny:

Unwownywod Hy qupiwoh vnmquiwl hwiwp hwyymd GG Z Jhdwljwln
hwyJwnpyuwjhG wpdtpp® Z, —, ophGwy, thohGh wpdtiph dwuhG Jupywoh uwnnig-
dwl niypmy, tipp hwjwnGh £ o-h wpdtipp, Z;, —n npnpynud

z

npntn X -p Giniph dhohGa k:

‘Lotilip, np yphdwwlnt pninp hGwpwynp wpdbpltph puqinipmnilp punyu-
gwo Lk tpynt shwwnynn Gipwpwqimp niGGtphg: Unwohlp pngpymu £ ypdwu-
(it wjG wpdbtpltpp, npnGg nhypnmd Hy Jupwonp dpdwnphwn £ L wijwlnd GG
Jupywoh pnmGiwG mhpngp: Gpypnpnp plingpymad b wjl wpdtplhpp, npnlg
nwypnid Hye-G dpdymd t: Qyu Glpwpwqinpynilp wlijwind GG Yphnhyuywl
whpmjp:

Juwnywoh unniqiwb Yulnbp hbnlguyG k.

tipt Zi—1 wumjulnud £ qupwoh pligniGiwl mhpnyphl, wuyw Hy-0 plnniG-
ymd E:

tpt yhdwwlnt hwygupywo wpdtipn® Zi—n, yuuwlnd b Yphuhjuywd
wmhpnyphl, wyw Hy-G dkpdynmd t,

Gplynt mhpnypliph pwdwliwl’ Z = Zy, b Z = Zy,, Yhntpp wlijulynd Gl
UphwhywlwG tgptp: Swppbpmd GG vhwiynnqi L Gpyyonnd Yphupyuwywl wnh-
pnypltn: <udwyuwnwuuwlnptl juwmwpymd &t Hy Jupywoh dshwynnd L tpy-

Unnu unnignui: Uhwinnd unnigmib oqgumuwagnpoynd £ wjl nhwpnid, tpp Yphwnh-
Juwlywl wmhpnypl npnpynd © Z > Zy,, (wowlynnijul) Yud Z< Zy,, (dwjuwlnn-
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Vjwl) wihwjwuwpmpmGGtpny: OphGuwly, tpp wGhpwdtyn b hdwlw), pb wp-
nyn°p hwdwfudiph dhohGp pouwnmqynn wpdtiphg fupun dGO L (wowlynnijuG
unnignud) Jud fuhun thnpp b (dwhuwnnijuwl vnnigniv):

Gnyynnd unnigmip oquuugnpdynid £ wyl nhiypmd, tpp Yphnhlwuwl nh-
nnuypl npnpynd b Zy, 1< Z <Zyp, wlihwyjwuwpnipyniGitpny: OphGuly, juwmwpynud
E tpyynnd uvnmmqnud, tipp He:p=pe gqpojujulG Jupyuwoh nhwypmd wjplGunpui-
pwjhGG t° Hp: p#pe: Unnpl qowGyuwnp 1-nd Yppnhyuwlwl whpnyphG hwiw-
wuwwnwufuwlnd 66 GQuqogwo (-oo,u -1.966) L (n +1.9606, ) hwunjwoGhphg:

Jwpywoh Grwlwlwihmpjul dwhwpmuyp H, Jupywoh 6ydwphwn (hGhn
wwjiwbh niypmd Z-h wpdtiph Yphnhuwlwb mhpnypnd quiytnt hwjwlwljuw-
GmpjniG6 L L pygmGymd £ hwjuwuwp 0.05-h yud 0.01-h (5%-h qud 1%-h): Gph
Grwlwywihnipjul 5% dwyupnuyh ghypnd unnignuip pipmd t H, Jupywoh
dtipddiwn, wuyw wund GG, np Z-h wpdbpn GuGwlwgh k:

A

COnnipb; HY Jupywdép

Ho-G Glindt ‘/
N
.

Unphunhlywlywb nhpnyp | pu-1.96c
Em——

Ho-0 dtipdt|

v

u+1.966 | Unhnhywywb nhpnyp
4_

/1

u

Q0.2

2-pn qowGywpnd pipJuo E Gub 5% Gulwywihmpjul dwjupnquyh nhw-

pnd Yphwnhjuywl mhpnypp, npp juqiwo £ p-1.96c Ytnhg dwhn L p+1.96c yb-
wnhg wye qubynn hwwnywoltinhg:

5.3 ILIIutinh ufuwGhp

Junpywoltph vnniqiulG dwiwluy pGGwpyynmd GG htnlywy Gpym utinp
ufuwGtipp: Gpb Hy (qunyuyuG) Jupuop dtpdymd b, w6 niypnd, tpp hpujw-
(md Gw whwp L plgmiGyh, wyw (dwl tnnuip wlijwlnd GG wpwohlG utinh
uluwy: Uju ufuwh hwywlwwlnipnGp’ GQuliwywihmpjwl Swwpnuy t:
Ujuyhuny, tiph vtilp Yyupglnud Glp unniqiwb 5%-ng GpwGwuihmpjul dwiun-
nul, wyw thwdwdwlwy plnnilnd Glp, np wpmwomuiGtnh 5%-nud Yutpdtlp
H, yupywon, w6 nbypmd, tpp hwunmwghnptl Guw wytump E pgniGytin:
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Gnynpnpn ubinh Jtinnuip wtinh nGh w6 ghypn, tipp Hy yuplwoh thwumnwgh
dtipnddw( thnfuwptb wjl pngniGynid E: Unwohb L Gpypnpn ubintinh ufuwiGtph dh-
ol Juuyp Juptih E Gepyuwjwglb htnbyw) wnmniuwh oqlnipjudp:

H, Jupuwon dhpm b | Ho Jupluon ufuw b
H, Jupywonp nnmGyty k \ Il utinh ufuwy

Npnpnmd

H, Jupywon dtipdyby t I ubinh ufuwy v

Unjniuwyh ytpmonpnilin gniyg & wwihu, np ufuwy Hy Jupuoh giypnd
Gpw plnniGiwl Jwupl npnynid JujwgGhthu pny £ wpgmd 1T ubnh vfuwy, huy
6uwunhn Hy Jupwoh nhypnmd Gpuw dbpddwl dwuhG npnpmd juywugGbhu' T
utinh ufuwy: I utinh ptnnudp hwdwnpymd £ hhdGuwlw 6 vjuw; L Jupljuop unnigbjhu
wnwohl htipphl wyfuwwmnd G0 funtuwthby ngpwthg: Wnwhuh vfuwih hwywbGw-
Jwlnipjul thnppugiwl Guyuwunwyny vnniqiwl GQwliwljuwihnpjuwl swjupnu-
Un unynpwpwp pgniGmd GG hwjwuwnp 1% Jud 5%:

5.4 dwdwluwiph vhohG wpdtph YwuhG yupywoh vnnigniy:
UhohGh tipyynnd umnignid
“Qhgmp' hwjnbh & hwmiwhuiph o dhohl punwyniuwjhb tnnudp b wihpw-
dtipn £ unnigty hwdwhdiph L Giniph dhohGGtph hwjwuwn (hGEnt Jupyuon:
Qw duwlbpuyynd E hnlgwy Yhpy
Ho: p= po,

H;:p# po,
npntin Hy: p = o qunyuju, huy Hy @ p# po wypbGunpuwlpwjhl yupyuoGtpl ta:

HyJunwoh unniqiw G hwiwp wytnp E juwmwnpty®

1. CGwupt] vnnmqiwl GQuiwlwihnpjul o dwlwpnulyp, npp unynpupun
plnniGynud £ hwduwuwn 1%, 5% Jud 10%-h:

2. Z Jpswjuilnt wnnuwihg o Guwlwjuwihmpjuwli dwijupqguyh hwdwnp
quilitiy Zy, yphwhyulwl wpdbplGbpp:

. _ X- Mo
3. Qwpyty Zy-h wpdtipp, npntn’ Z, = :
o/+n

4. Yhpwnb] yehnGtph pnniGiw6 htnlgw) Jubnlp'
nlnniGty Hy yupywon, tpt dpdwnphu GG htnbyw wihwjwuwnpnipniGGbpn
~Z,<Z,<Z
hwlwnwy nypmu’ Hy Juplwonp dtipdty:
OppGuwy, Gnpdwy pwpfumyd mtgnn ywumwhwuwl dtompjuwl wndtpltpp
0.95 hwjwlwlywlmpjudip yuuuwimd t (Y -1.960, pet1.966) dhowlwjphC:

un »
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Ltnlwpwp 0.95 hwjuwlwlwlnpjudp Z-h wpdbpp Jyuwmywbh (-1.96,+1.96)
thowlwjphG:

Gpp hwiwfudph o thohl pwnwyniuwjhl 2tniwl wpdtipl wihwjn L, wyw
qnnyuiul Jupywoh vnniguwl hwdiwp bppnpn pwjinmd Z-h wpdtipp hwpynd GG
htnlyw) pwlwdlny’

_ X -1,
S/n
npntn S-n o-h wiytn gGwhwwwlwGa k:

OnhGwy 4: “Yhgmp' wpdtipnptinh 36 nhnwpymudGinhg hwyupyyuo wiuwywd
thohG juimnwptpnipniGp’ X = 3,2%, hul] ShohG punwlniuwhG tinnuip’ S=1.2%:
Unpdtipnptiph wiuwuw6 dhohG tjwdwmwptpmpinilp wpn’p Goulwluwih nwppbp-
ynud t po=3% Juwqunn wpnyniGuptipmpjuG dhohlG tiuwdnmwptpnipjniGhg: CGnni-
(tGp qpojwlwl quplwop® wpyn’p p=pe-h, wjipbupwlpwjhbp YihGh' H: ppo:

Ho Junplywoh unniqdwl hwdwn.

V4

1. CGunpklp o= 5% Gulwlwihnpjul swunpnul:

2. Z JhGwljwlint wnjnuwljhg a=5% hwiwnp qultlp Zy, Yphnhljuljwul wp-
dtipGtpn® -1,96 L 1,96 (nt'u hwybpwo 2):

3. {wpytlip Zy-h wpdtpp <

, _X-p,_32-3_02

h = = = =1:
s/n 1% % 1.%
4. Uhpwntlp ydhnGtph plnniGiwG httnlgw) yuGnbp
nlnniGt; Hy Juplywon, tipt §pdwnphw G0 htnlyw) wihwjwuwpnipymGGepp
L, <2, <7,
hwjjunwy nhiypmd’ Hy yupywon dtindty:
Luwlh, np -1.96<1<1.96, wmyw 5% Gwlwwhnpjwl dwuwpquyny Juptih
t tqpulwugGby, np X= 3.2%-n Guwlwlwih sh mwpptpynud pe= 3%-hg: Ujuyh-
uny X=32% L o= 3% tiwinwptinpnipymGGtph 0.2% wwppbpnipynilp’ qnin

wwwnwhwlywd t:

5.5 Uhwynnd (wowynnijwa) unmaqnid

Lwiwfudph p dhohlGh mpywo pownpdtphG hwjwuwp (hGhnt Jupwoh unnig-
dwl hwdwp, bpp wypGupuwlpwjhG pGgniGynd t p>pe—hg Jupuon, juwmwnpnd
G0 wowlnndnul uunnigmd: Uju nhiypmd Hy L H; JupuoGtpp dlwybpuynid GG
htinlywy Yhpuy

Ho: p=po,
Hy: p>po:



102 5. dwpyuwoGtph umnignud

Qhunwupyynn nhiypmyd oquynid kG Jupywoh dhwlngd” wewlngujwl wuni -
qnidpg: Guunupynud GG 5.4-nmd Gpgwo 1-3 pwyitipp, huY 4-py pwyp® Ydhn plnni-
Gtnt JuGnGp dLwybpuyynd £ htnlgywy Yepy

X _
Ho quinluop pinnily, bph Z, = —2 <Z,
o/~+/n

H on dtipdty, tph RS
ollwIlllw n naoug, tp Zh_G/\/; un

Uju JubnGh nbiwypmy, tpt Z,-h wpdtipp Zy, Yphnhjuwlwl wpdtiphg dto t,
www Hy Jupyuwon dtpdymd t, hwjuwnwy ntwypnid” wj plnniGymy k:

OphGuwy 5: “+hgnp 40 mwpwnpwih thnfuwlwldwl Yhntph nhnwpynud-
Gtph wyywGtpny hwyuwpywo nnuph dhohG Ynipup hwjwuwnp £ 550 npudh,
huy Gpw dhohG puwnwlynuwjhG tnmip 5,2 ngpudh: Gapunptilp vnmagynid k
nnpunh dhohl Ynipup hwwuwp £ 560 npudh Hy qupuon, wjpGunpwlpwjhG H,
JuplwoG ' dhohl Ynipup uto £ 560 npuihg: Uju nhuypmd

~ 550-560
" 52/./40

Lwlh np Gdniph dwjuwn dto t 30-hg” 40 > 30-hg, www Juptih t pGgniGtg, np
Giniph dhohlp niGh Gnpiwy puwpfund: 5% GpulGwlwhnipjul dwjupnuih hwdwn
wowlynnijub unmquiwl niypmi Zy,-h wpdtipp hwjwuwp £ 1,96-h: Uyuwhuny
-12,15<+1.96 L Hy Jupyuwon plnmGymuy t:

-1215:

5.6 Uhwynni (dwpnwynnijub) unnignii

p-G thnpn t pe-hg Jupuwoh phypnid ywwwpdnd b dwjfuwlnpdjul umnn:-

qnuif: Uju nhiyypmd qpnyuul Ho b wyipGupulpuyhG H, JupuoGtnG G6°

Ho: o= po,

Hi:p <o,
huy Jupywoh pGnniGiwb jud vepdiw6 JubnGa b

Hy yuplywop plnmGhy, tpt 7, = XHq >Z,,
o/
X- Mo
o/~n

AQuuwynnijul Yppumhjuywl Ytwnh wpdtpp npnpynid b hbumbguy Yhpw:
Ulgpmd npnpymd £ w9 Yphmpjuljub Ytnh' Zy,-h wpdbtpp, wjlmhtnb dwhuw-
ynnijuG Yphwhyuwljwl fwmh wpdtipp pnnbynud £ hujwuwn - Zy,:

OphGuy 6: dtinGwnpynipjwl ywmwhwlwlnptl Ytpgquo 100 wpfuwwnnnlitph
hwdwnp hwpgupyuo wivwuwl shohl wpuwwmwywnpdp b dhohl pwnwyniuwjhb
otinmuip Juqut] G606 hwiwwwwmwuuwlnpbG 18700 L 4200 npud: UGhpwdtyn
unmqb] dtnGupympul wyfuwwnmnnGbph wiuwwl thohG wpfuwmwyupéh 20000

b

Hy yupywop dtpdty, tpt 7, = <Z,"
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nnuwdhG hwjwuwn (hGem Hy qupYuop, wypGupwlpwihG H;" dhohlG wpuwwmuw-

Jwpan thnpp & 20000 npwdhg:
Oquytlp dwhnwynnijul unngnithg” Juwmwntlp Yytpp Gpgwo 1-3 pwgibpp,

huy 4-pn puyin’ Y&hn plgniGhnt Julnlp dLuwytpuyynd L htwmbgwy Yepyy

X —
Ho Jupywon nGnniGhy, tph Z;, = Ho » Z,
c/n

H _ X- Ho <7
o unlwop dtindty, tpt Z, =7 o Cw

{wpyblp Zy-p’
18700 — 20000
=————— =-309:
2 4200/ 4100
o= 10% Gpwlwlywhnmpjul dwlwpnulh nghiypmy Z,,= -1.64: {tmlwpwp Z,< Zy,
(-3.09< -1.64): L<tmlwupwp 10% Guwlwywihnipjul dwupnuyh nhiypnd Hy Jup-
Jwon vtpdynmud k:

6. UUUUUULNME-3UL LUNRCULULNMT

GnpoGwlwl fulnhpGtpmd Ginwhwliwl hwiwudph mwupptiph dh dwup
htimwgnuniwb thongny, hwdwju wlihpwdt)wm L hGnd npnpty nplt hwjmwGh G
nilkgnn hwiwhdiph mwpptph dwup hwiwdwulnpniln: OphGuwy, dtnGwnynt-
pjwl hwpytunnmquiwl /unihnh/ dwdwGwly wihpwdtyn £ jhGnd qGuwhwwnbg
nplk dwiwGuwwhwunyuwonmd dtinGuwpynipjul phGwlGuuwlwb gnpownppltph hw-
dwjudpmd JuGjuhy gnpowppGtph dwup: lonphpnupuwGwyhl pGunpnipymGGatpnud
UniuwygnipyniGGtpp pGupnnGiph gpowlnd GwhGwywl hwpgnwiltp GG wig-
Juglnd wunpqbnt hwdwp plupnnGhph W69 hptiGg opwqptiph hwdwypnnGtpp
dwup: Cnijujh ywwhwlownpyh htnwgnuniwl fulphpGipnd hwdwh wlhpw-
dtipn L {hlnud qGwhwwb] vywnnnGtph Jpowlind npnpwyh wwypwbph qGnpnbtnh
Jud dwnwjnipjniihg oquynnGtiph dwup: ‘Liwl Jyhdwjugpujul hitmwgnunnuip
Unsynud k hwjnwGhoh npnpdwl jud hwiwdwulmpjwG Gimywbwlnyg:

“thgnip’ htimwgnuynn hwiwfunipp yuquwo & N wmwpptphg, npnlghg N, p
plnipugnymud GG npnpwyh hwjmwGhyny: dbplmd ghnwpyjwo ophGuyGtpnd
bphlwluwljub gnpowpplGiph hwdwjudph, pGupnnGtph, vwywnennGbph pwquine-
pjwl wnwppbph pwGwyp N £ hul M-p Jubfuhly gnpowppllph, ndjug Yniuwy-
gnipjul opwgptphl hwdwypnnGtph, npnpuwyh wypwlph qGnpnGhph juwd ow-
nwjnipjnilhg oquynnlGtph pwlwll E: “Ghunwpyynn hwdwjudpnid npnpwih
hwjnmwGh) nmbtgnn mwpptph P dwup” hwdwdwuGmpimGp, Jupbtih £ npnptg
htinlyw) pwlwdlny

P=Ny/N, 0<P<1:
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Yhpwnnipym GGipnd hwdwju hwdwhudiph npnwih hwjmwGh) nGtgnn mwp-
ptiph 2 dwup’ hwdwdwulnipjnilp, mpynid £ Gub mnynuGtpny’ P-100%:

OphGwy 7: “Fhgnip’ hwpgwwwhwlwl nunigiwl dhowqquyhl YhGumpnGh
N = 250 mGylnhpGtphg M=150-p hwpyywwwhnpnili wnwpyuwjhg pGinipmniG-
Gtpp hwGaGhy £ gbpuwquig, wuyu P = 150/250=0,6, Jwd P-100% = 60%:

Uwhdwlnuihg htimlnd £, np P-G hwdwjuiph guijuguo mwpph wnyjuy hwj-
wmwlhyp Yptnt hwwGwluwlnpniG6 t: Lwdwfudiph P-h npnpdw6 hwdwnp wihpuw-
dtiyw L htmwqnunty Gpw ponp mwpptinp, hGyp uuywo E dkd owhuubph L pwp-
nipjniGGhph htin, huy hwdwhu GnyGhuy wGhGwn t: Gpt juunwpynd £ n owjuwih
(dnywhwlnwi, nph n; mwppbpp Ypmd G606 npnpwih hwynwlhy, wyw p hwdw-
dwulnpjnilp juwd hwdwdwulnipjul mnynup npnpymd E htnlyw) pwGwalbpny
hwiwywwmwuhuwlnptG' p = ny/n, 0<p<I1QHwd p-100% L Ynsymd &G GuinipwjhG
hwdiwdwulnpjniG: Mwpg k, np p -6 L n; -p yuwumwhwwl deompjniGGtp Ga:

‘Lotilip, np Guniywhwliwdp npnpywd p-G hwdwfudiph P-h hwdiwnp hwinhuw-
(md E witn, nGwy L wpyniGuwytin gGwhwnwyuwi: P-h qgGwhwwndiwb §qpunt-
pjwl plnipwgpniwl hwidwp wGhpwdtyn L npnply Gpw p qlwhwwnmwlywGh
JuinGuyuwl vfuwn: <wjwlwlwuwlinpjul wmtunipniGhg hwjnmbh b, np p-h dh-
ohGp' E(p)-G L ubnGuywG ufuwin’ SE -G npnpyniud GG htnlgw) pwGudlbpny

B _[Pa-P) [N-n
P =E(p), SE_,/ . ,/N_l.

Gpt hwdwhudiph owjwp pwjwuGhG ito ' N -1~ N, wyw JunwGulp’

SE:\/P(l_p)\/N_n :\/P(l—P)\/l_gz\/M\/ﬁ, *)
n

n N-1 n N

npntin f = % - h gnyg L mwihu hwdiwhniphg GinywhwiiwG hwiwdwubnip niGn:

Gnp hwdwhudph wmwpptiph phyl6 wlgtpe wéndi t° N — o, wmyuw £ -0 U (¥) pw-
Gwdlhg unwlny thp tpyuwinuy pwpudwl yulnGwlwl vfuwih pwlGwalp’
P(1-P)

SE= |—": (*%)
n

Ujuyhuny, hwiwjudiph npnpwyh hwjmw6h) nltgnn dwuh P hwiwdwu-
(mpjwl qGwhwnmiwb wpnniGpp Jupkh £ Gapluwjwuglb Gpuw p gGwhwnwywih
L JulnGwlwG vfuwy dhongny

p - SE<P<p+ SE:
hGswtu tpund £ (*) pwGwdalhg SE julnGuywl vfuwp juuduo t
1. f=n/N - Ginpwhwiiwl hwiwdwulnipniGhg,
2. n-Gdnph owywihg,
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3. P - hwdwhiph hwdwdwulnipniGhg:
N-n

NS N1-f -p Yngynmd E myniwG gnpowlhg L pujwpwpn L

0< 1—%:«/1—1“ <1

wwdwGhG: f-h thnpp wpdtipGtph nhypmd (W60 N -tph juwd mwpptiph qupdny
pGunpiwl dwudwGwly) SE ulnGuwlwl vfuwp npnpynud £ (**) pwGwdlny: Q-Guw-
hwnwlwbh JulinGwuwb vfuwp yuujwso t Gub P (1-P) wpunwunpjwihg: Lwh,
np htimwgnuniwG ulyqpmd P+ wpdtipp hwjmGh st, wyw Gpul thnfuwphGnmd GG
GunipwjhG htnmwgnumihg vnwgyuwo p qwhwwnmwlwing: Gph n>30, wyuw p
qOwhwwmwlwln niGh P dhohling L SE JulnGwywl vluwny Gnpdw) puwpfunud:
{wiwfudph dhohlh qGwhwnmiwb Gdwlmpjudp Junnigymd & P hwdwdiwu-
GnipjuG (1-¢) Junmwhnipjul hwjuwlwuwlinpjudp Junwhnpjul showlwjpp

p-USE<P<p+U_,SE:

OnphGwy 8: Lhpdnoynn hwdwluwpghsGiph npuih qGwhwwiwG hwdwp
«NAVAK» dtnGunpynipjnilp unnighg ywhbtunmmd qubynn 1000 hwiwlwnpghg-
(tiphg Wwwwhwwinptl yipgywo 80-h wpfuwwmwlpn: Unniqguwl wnpnniGpnid
wwnpqytig, np hwdwlwpghyGiphg 10-p funnwG GG: UlGhpwdtynm £ qlGuwhwwnty
wwhbunnmy qulynn funnwbG hwiwluwpghsGph dwuh 99% Jumwhmpjul dthow-
Yuwypp:

Loonu:

Ulgpmu npnptlp Giniph p hwiwdwulnipjwul wpdtipp’

p=10/80=0.125 Y 12.5%:

SE qulnGulwi ufuwp npnpynid £ htnlywy pwlGuwdlhg

SEZ\/p(l—p)\/N—nz\/0,125-(1—0,125)\/1000—80=0’035:
n \VN-1 80 1000 —1

99% Junwhmpjul hwjuwlwywlnipjwl nhypmd Gnpdw) pupfudw( wnyniuwlhg

U, -h hwiwp junwGuip' U, =2.58: {tmlwpwp P hwiwdwulnipjub qunwhnt-
pjwl vhowlwjpnp Ynpn2yh httmlyw) pwlwdlny
p-U,o<P<p+U,c |
0.125-2.58-0.035< P <0.125 + 2.58 - 0.035,
0.0347 <P <0.1453:
SE JwlnGuwywl ufuwih, P-h L hwdwhiiph wwwpptiph N pyh mipquo wp-
dtiplitiph niypnud Gdniyh n Swywp npnyynid £ htnlgw) pwlwalnyg
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_ P(1-P)N
 SE2(N-1)+P(1-P)’
Gpt qiwhwmwwih 62qpunipjul wumhdwlGh wwhwlop wmpynmd t Gdniph e
uwhiwlwjhG ufuwh vhongny, wyuw Gdniph n owjwip npnpynd & hbnbjwy pw-
(wdlhg’

e UZP(1-P)N N N
e’(N-1)+U?P(1-P) 14 Neé?
U%P(1-P)

Gpt hwiwhuiph mwpnptph phdp yunopnp hwjwnGh sk jud pwuwnm dho £ N—oo,
www SE-h mipJwo wpdbtph nhypnmd Giniph n swyjwip npnpynid £ htwmlgw) pw-
Gwalny’

n P(l—ZP) ‘
SE
Gpti mpwo Gl e uvwhiwlwjhG vjuwh L (1-@) Junwhmpjul hwjuwlw-
Juwlnipjwl wpdtpltpp, wyw Gdniph n Swyjwip npnpynid £ htnlyw) pwGwdlhg
2
Pl-P
__uipa-p)

e2

‘Luniph n dSwjwh npnpdwl pwGwdlbpmd oquawugnpoymd k P- (1 - P) wpunw-
nmpywin: Gpb P-h hpwyw6 wnpdtipp hwymGh sk, puwyg Jui GnyG hwiwfudph Gu-
funpn htmwgnumiGiphg Jud GnyGuwunhy hwiwudpbiph hwdwp vnwgywo P-h
qwhwnwluwlp, wyw hwiwyuwumwupuwl pwlwdlnid Junpnn GG oquuugnpoyty
Gpw wpdtipp: Gpt P- h hGupwynp wpdbph dwuhl npbt wyjuwiGhp squb, wuyw
huwtwywunwufuwl pwGwdltipnud whump £ mtnunpty P = 0.5: Uju nhiypnd P-h
guwijugwo wpdtiph hwidwnp GinwjhlG htmwgnunip wywhnymd £ wywhwe-
Jwohg ny wwlwu 62qpunipjn(:

Onhlwly 9: «2pwnyuonipjwl YuGumpnGp» hwpgdwl shongny whwp t npnph
hwiwpuwpwliwwb Yppnipjudp tphnwuwpnltph ppwlmy (N=10000) htwnw-
gnuniwl wyuwhhG gnpowgnipylhph dwup: ‘LUinph vwhdwlughl pEnnuip Junw-
hnipjul 1-o = 0.955 hwjwlwywlnpjuip sytnp L qipuquigh 0.01 wnpdtpp:
Lbnwgnuniwl dwdwGwl plngmGhGp, np gnpowqmipyGbph  ppwywl dwup
P=0.2:

Gty (dwl htnmwgnuniwl hwiwp wihpwdtym Giniph Swyjwn:

Lmonud:

‘Lnpiw pwfudwl wnynuwyhg 1- = 0.95 Junwhnipjwl hwjwlGwwln -
pjul hwdwn U, =2-h: UjGnihtwnmb Gdniph owjwih npnpiwl pulGwdlhg Junw-
GuGp
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n= N > = 10000 > =3901:
Ne 10000-0,01
1+ 5 1+
U:P1-P) 4.0,2-0,8

Limwhwiiwl hwiwdwulnpjub f gnpowlhgp hwjwuwp &
f =391 _ 53901 G 39.01%:
10000
Gpt hwiwhuiph owjuwip® N-p hwyyh swnGhlp, wuyw Giniph n dwjwinp YhGh'
S_UPA-P) 4.02-08
efj 0,0001
Jwiwfudiph N owyuwih hwyyh swnGhnt phiypnid qGwhwwmwluwih npjuo
G2qpuunipjul pwjwpwpiwG hwiwp vnwgynd t Ginh owjuh wihwibiuwmn
wytith uto (Wtp oppGuynid” 6400) L gnpoGuwwlnyd syhpumnn wpdbp:
OphGwy 10: Npnotilp, pti 8-pn ophGwynd hGywhuh owywih Gin wbtwmp L
yting Gy, nputiugh «NAVAK» bhptwl 95% hniuwjhnipjudp jupnnuGw huning-
Jwo 1hGbh], np ywwhbunnmd qubynn hwdwlwpghyGiph hwdwfudpnid funnwGh

wmnynup hwpqunpyywo k ng wyby pwb 2% dqpunipjudp:

=6400:

Lnton:
Qpw hwdwp wihpwdtyu t Yupg Gt
1.96SE,=0.02:
{wjwnbp t, np hwiwfudpmd funnwGh dwup yuqdnid £ 12.5 %, hbmlwpwp®
~ N ~ 1000
1. N¢ 002) 1000 =~5I8.
UZP(L-P) [Lge j 0125- 0,875

‘Ltilip, np Lpt hwpyh swnlhlp hwdwhdiph owywip, wyw wmpdwd Gyqpunt-
pjniG6 wuyywhnynn Giniph owjup hwjwuwn £
e U2P(1-P) _ 196°-0125-0,875
e’ 0,02°
Uyuplpl, wju nhypnid mpyuo Gqpuunipntil wwywhnynn Gingh owjwip
gtipwqugnmu £ hwiwhudiph mwppbph phyp, npG hhwpyb wihtpbp t:
OphGuy 11: {wiwjuwpwlh nuwlnnGipp b nuuwpunuGbph nuuwdwitph
ptinGjwonipjul piplwgdw, hGywbtu Gl ntuwlnnGtph ghnbtihpGtph gGwhwwn-

~1020.

dwl wiynniGwyuwnpjul wywhnyiwb Guyuumwing npnpnud £ plgniGynd wlg-
Juwg Gty showGljwy pGanmpniGGatn: Gpynt fudpbph 45 nuwlnnGiph wnwownhini-
pjwl htnwgnunuip gnyyg wnytg, np Gpulg 50%-p pGhnipjniGGtpn hwGdGh GG
1wy L gipuquig qGwhwnwlwiitpny: Gwhuyhl pGGuywb Jupgh nhwpnid wjn
gnigwlhyp Juquind tp 40%: <pdp Yw”® wpnyynp wlnbm, np wowownhinipjub
wén ywjiwlwynpwo k Gnp pGawyuwl hwiwlwnpgny:
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Juwnpywoh unmgmuip Juwmwntlp Gouwlwluhmpjwul 5% twijwnpnquyh nhypnud:

Lotom:

‘Lytlp, np nhuwpyynn nbwypnmd JupuwoGtph qwhwwmnuip juumwupymu
dhohlGh qGwhwwndwl Giwlnipjudp: Gapunntp, np Guwhuyhl 40%-h hwitdwwnni -
pjwip Gnp pGiwyul hwiwlwnpgh phypnd wnwownhimpjul wd sh tnt;: Wu
ntiypnd qunyuljwl Jupyuwon Yélwytpuyh htwmlguy Yepy

Hy: P=0.4,
huy wypGupwlpwihl qupuop
H;: P> 04:
Junywoh unniqiwl hwiwp npntilp JuinGuywb vuwp

o - \/P(l—P) _ \/0,4(1420,4) _ 0073,

n

npuntn n-p Gdniph owyuwG £’ n= 45, huy P = 0.4
Npnotilp JulnGuwynpjwo Z thnthnfuwwGh wpdbpp
7 p—P _ 0,5-04
SE 0,073
‘Lnpdw] pwfudwl wnnuuwyhg 5% GuGwlwhnipjul dwiupquyh hwdwp
7Z=1,96: Lwlh np 1,96 > 1,37, wyuw plnnilGynud £ quoyuyuwl Juplwon, wjuhGpl
(inp pGawlwl hwiwupgp wnwownhimpjul twjwl wd sh phpky:

~137,

7. USArGNAUHUL {Urstr

b°Gs £ yhdwjugpujub qGuhwnwlwbn:
b°Gs £ Junwhnipjul Showluwjpn:
h°Gs . pnipugpmd Junwhmpjw gnpowyhgn:
hGswt®u 66 vwhdwGymy witn, wpymbGuwytn b mGwy qGwhwwnwuwGatpp:
hGsyt®u GG npnpmd Gdniph owdwyn:
hGsyt®u GG unmgqmyd JupyuoGhpp:
Npn°Gp GG 1L IT ubinh ufuwGhpp:
N°nG & hwdwdwuGnipjuG GinywhwGndp:

O XN AW =



